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Szanowni Państwo!

Przyjaciele, Sympatycy  i Mieszkańcy gminy Brójce!

Składamy Wam najserdeczniejsze życzenia 

zdrowych, radosnych i spokojnych

Świąt Bożego Narodzenia

oraz 

szczęśliwego, bezpiecznego i dostatniego Nowego Roku!

Urszula Brdoń

Przewodnicząca Rady Gminy

Radosław Agaciak

Wójt Gminy Brójce

Więcej na str. 6

p  �KASA Z MINSTERSTWA  
NA DWA ORLIKI

Więcej na str. 3 

p  �SOLEJUKOWA  
I WOŁODYJOWSKI W BRÓJCACH

Więcej na str. 6

p � PLANETOBUS W KUROWICACH
Więcej na str. 7

p  �XII FESTIWAL W BUKOWCU
Więcej na str. 8

Narodowy Dzień Niepodległości w gminie BrójceNarodowy Dzień Niepodległości w gminie Brójce
 

11 LISTOPADA11 LISTOPADA

Kwiaty i znicze na grobach bohaterów i ofiar. Podniesienie flagi państwowej, wspólne Kwiaty i znicze na grobach bohaterów i ofiar. Podniesienie flagi państwowej, wspólne 
odśpiewanie hymnu. Marsz z biało-czerwoną ulicami Bukowca. Patriotyczne i urzekające odśpiewanie hymnu. Marsz z biało-czerwoną ulicami Bukowca. Patriotyczne i urzekające 
przedstawienie „Podróż przez historię”, w wykonaniu dzieci i młodzieży. Występy przedstawienie „Podróż przez historię”, w wykonaniu dzieci i młodzieży. Występy 
artystyczne starszych mieszkańców, naszej małej ojczyzny.artystyczne starszych mieszkańców, naszej małej ojczyzny.

Dzień Edukacji Narodowej i… KOSMOS w naszych szkołach 

ŚLUBOWANIE PIERWSZAKÓW  KOSMICZNIE I NAUKOWO
To były przedłużone obchody 
popularnego Dnia Nauczyciela. 
W Kurowicach już 10 października.  
W Bukowcu 13 i 14 października. 
Było pasowanie na ucznia, byli 
oficjalni goście, były występy 
artystyczne i specjalnie 
przygotowane programy. 
W Bukowcu była to świetna 
okazja do oficjalnego otwarcia 
Punktu Dydaktycznego Z ZIEMI DO 
KOSMOSU. Warta ponad 60 tys. zł 
inwestycja edukacyjna, powstała 
w tym roku dzięki wsparciu 
finansowemu WFOŚiGW w Łodzi.

Więcej na str. 8

Więcej na str. 4-5

PIĘKNIE 
PIĘKNIE 

ŚWIĘTOWALIŚMY  

ŚWIĘTOWALIŚMY  

W BUKOWCU
W BUKOWCU

•	XVIII EDYCJA 
DNIA ZIEMNIAKA           

•	20 LAT 
ZESPOŁU 
BUKOWIANKI

Wspaniałe kolory, zapachy i jak się okazało niesamowite smaki potraw Wspaniałe kolory, zapachy i jak się okazało niesamowite smaki potraw 
przygotowanych przez Koła Gospodyń Wiejskich. To wydarzenie jest już przygotowanych przez Koła Gospodyń Wiejskich. To wydarzenie jest już 
nierozerwalnie związane z naszą gminą. Jest z nią kojarzone przez naszych nierozerwalnie związane z naszą gminą. Jest z nią kojarzone przez naszych 
przyjaciół, sympatyków, przedstawicieli partnerskich instytucji i samorządów.  przyjaciół, sympatyków, przedstawicieli partnerskich instytucji i samorządów.  
Jest kulturalno-kulinarną wizytówką gminy Brójce.  Jest kulturalno-kulinarną wizytówką gminy Brójce.  
A jeśli w ramach tegorocznej edycji imprezy, postanowiono także celebrować A jeśli w ramach tegorocznej edycji imprezy, postanowiono także celebrować 
20-lecie Amatorskiego Zespołu Śpiewaczego BUKOWIANKI, to uzyskano 100% 20-lecie Amatorskiego Zespołu Śpiewaczego BUKOWIANKI, to uzyskano 100% 
powodów, by była to niezapomniana impreza, relacjonowana także przez TVP powodów, by była to niezapomniana impreza, relacjonowana także przez TVP 
Łódź. Łódź. 
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Stadion Piłkarski 
Gminy Brójce to idealny, 
gościnny obiekt sportowy 
do rozgrywania zawodów, 
turniejów, mistrzostw… 

10 września br. 
właśnie na murawie 
w Bukowcu, o mistrzo-
stwo województwa łódz-
kiego, rywalizowali  piłka-
rze-strażacy Państwowej 
Straży Pożarnej.

Spotkali się w Gałkowie Dużym

BIESIADA 
DOŻYNKOWA

20 września br. działo się, działo za sprawą 
władz powiatu łódzkiego wschodniego, które 
po raz drugi zorganizowały Powiatową Bie-
siadę Dożynkową. Tym razem w Hali Sportowej 
w Gałkowie Dużym. Biesiada to swoiste podsu-
mowanie tegorocznych żniw i podziękowanie za 
całoroczny trud rolników.  

Kto reprezentował gminę Brójce? Reprezen-
tacja była naprawdę zacna. Radosław Agaciak, 
wójt gminy, radni i oczywiście nasze „ekspor-
towe podmioty”: muzyczny - zespół STEFA-
NÓW oraz kulinarne: KGW Wola Rakowa 
i KGW Brójce.

- Przygotowałyśmy na biesiadę roladę szpi-
nakową, roladę serową z mięsem i pieczarkami, 
pasztet z cukinii – w tej chwili notującemu te słowa 
już leci ślinka – koreczki, przekąski z egzotycznych 

składników i ciasta – relacjonuje Iwona Gorzkie-
wicz, przewodnicząca KGW Brójce i dodaje, że 
powiatowe biesiady to są bardzo fajne imprezy, 
bo w jednym czasie i miejscu spotyka się wiele 
kół gospodyń wiejskich z całego naszego terenu. 
W tym roku było ich w sumie trzynaście. Dla 
nas to gratka. Wymieniamy informacje, nowinki, 
przepisy, itd. Uważam, że na takich imprezach 
mogłybyśmy być znacznie częściej. Bardzo to 
lubimy!

KGW Brójce i oficjalni goście - od lewej: Danuta Zawada, 
Maryla Woźna, Piotr Wojtysiak, wicemarszałek woje-
wództwa łódzkiego, Ewa Gładysz, wicestarosta łódzki 
wschodni

Pięknie prezentują się przy swoim stoisku, reprezentu-
jąc gminę, nasze urocze Rakowianki. Od lewej: Natalia 
Sabanty, Joanna Dubla, Anna Grzelka, Monika Pietrzko, 
Agnieszka Zimoń, Elżbieta Kaniorska, Emilia Maciejew-
ska, Zofia Pietrzko

Występ Amatorskiego Zespołu Śpiewaczego STEFANÓW 
był „na pełnej petardzie” – tuż przed przyjazdem na Bie-
siadę Dożynkową, wzięli udział i zdobyli najważniejsze 
nagrody Artystycznych Spotkań Seniorów CZAR JESIENI 
w Głownie (czytaj obok)

Gminny Ludowy Klub 
Sportowy MIAZGA BRÓJCE

30 LAT MINĘŁO!
18 października br. spotkali się 

dawni i obecni działacze, człon-
kowie zarządów, trenerzy, 
sponsorzy oraz zawodnicy, 
którzy na co dzień tworzą 
społeczność GLKS Miazga 
Brójce. Były wspomnie-
nia, wspólne zdjęcia, pyszny, 
jubileuszowy tort i wzrusza-
jące momenty podczas wręczania 
medali „Przyjaciel Klubu”. 

- Zazwyczaj jest tak, że o ważnej roli jaką 
pełnią w naszej rzeczywistości ludowe kluby spor-
towe, przypominamy sobie sezonowo, najczęściej 
latem gdy organizowane są obozy i zgrupowania 
sportowe, dające naszym uzdolnionym dzieciom 
i młodzieży, większe możliwości rozwijania swo-
ich talentów. Ale to przecież tylko wycinek Pań-
stwa codziennej, odpowiedzialnej, wychowawczej 
i trenerskiej pracy - powiedział w trakcie jubi-
leuszu Radosław Agaciak, wójt gminy Brójce 
i dodał - Jako wójt gminy zdążyłem się już prze-
konać, jak ważna jest państwa praca z młodzieżą. 
Jestem pewien, że ten piękny jubileusz, który 
właśnie państwo obchodzą, skłoni nas wszystkich 
do zastanowienia się jak bardzo ważna jest we 

współczesnym społeczeństwie dbałość o zdrowie 
i kondycję fizyczną młodych ludzi – istota działal-
ności klubu sportowego. 

Pojechali, zaśpiewali i wygrali

CZAR JESIENI POD UROKIEM 
ZESPOŁÓW Z GMINY BRÓJCE

To się działo w sobotę, 20 września br. 
Nasi artyści wzięli udział w XIII Artystycz-
nym Spotkaniu Seniorów CZAR JESIENI, 
które odbyło się w Miejskim Ośrodku Kul-
tury w Głownie. 

W kategorii zespoły reprezentacja gminy 
Brójce odniosła ogromny sukces. Amator-
ski Zespół Śpiewaczy STEFANÓW zdo-
był... I miejsce! Ale to jeszcze nie koniec. 
LEŚNIANKI zajęły II miejsce, a BUKO-
WIANKI, dołączyły do swoich trofeów 
piękne wyróżnienie.

I to nadal nie koniec! W kategorii soli-
ści również są powody do dumy. Dariusz 
Kajszczak ze STEFANOWA zdobył I miej-
sce, a Agnieszka Jaszczyk z BUKOWIANEK 
otrzymała wyróżnienie!

To wspaniałe osiągnięcia naszych zespo-
łów i solistów, które potwierdzają ogromny 
talent oraz ciężką pracę, jaką wkładają w roz-
wój swoich pasji.

Od lewej Wioletta Huchler-Mosur, prezes zarządu 
GLKS Miazga Brójce, Mirosław Sójka, wiceprezes 

zarządu GLKS Miazga Brójce, radny powiatu łódzkiego 
wschodniego, Michał Makles, Wojewódzkie Zrzeszenie 
Ludowych Zespołów Sportowych, Radosław Agaciak, 
wójt gminy Brójce, Ewa Gładysz, wicestarosta powiatu 
łódzkiego wschodniego

STADION PULSUJE SPORTOWYMI EMOCJAMI

POŻEGNALIŚMY 
ALEKSANDRĘ ALĘ 

AGIER

Śp. Aleksandra Agier urodziła się 
w Romanowie, ale swoje życie osobiste 
i zawodowe związała z Brójcami. W Urzę-
dzie Gminy pracowała od roku 1979, aż do 
przejścia na emeryturę w 2022 roku. Była 
m. in. zastępcą kierownika Urzędu Stanu 
Cywilnego. W referacie spraw obywatel-
skich zajmowała się ochroną przeciw poża-
rowej, dowodów osobistych i wojskowości. 
Zmarła 10 grudnia br. w wieku 69 lat.   

- Była to dla mnie i dla wszystkich, któ-
rzy znali śp. Alę, bo tak się do niej zwraca-
liśmy, straszna wiadomość. Pamiętamy Alę 
jako pogodną, uśmiechniętą i elegancką 
kobietę. Będziemy ją zawsze bardzo miło 
wspominać… Śmierć zabrała nam fanta-
stycznego człowieka, koleżankę, współpra-
cowniczkę. W Urzędzie Gminy przepraco-
wała ponad 43 lata. Uwielbiali ją druhowie 
OSP, z którymi współpracowała z ramienia 
gminy. Wyznaczała wysokie standardy 
obsługi mieszkańców, przyjmując wnioski 
i wydając im dowody osobiste. To ogromna 
strata dla bliskich Ali, ale także dla całej 
społeczności gminy Brójce  - wspomina Alę 
Radosław Agaciak, wójt gminy Brójce.

Śp. Aleksandrę Alę Agier pożegnali-
śmy 15 grudnia br. Spoczęła na cmentarzu 
parafialnym w Kurowicach. 
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Żłobek i przedszkole w Kurowicach na 
ostatniej prostej w realizacji tej ważnej, 
gminnej inwestycji. Film, prezentujący 
ten obiekt jesienią br., jest dostępny na 
kanale YouTube: https://www.youtube.
com/watch?v=uM79o1T6YsM

Przebudowa drogi gminnej w Leśnych Odpadkach

MILION ZŁOTYCH  
Z MINISTERSTWA
Projekt obejmuje modernizację istniejącej drogi gminnej nr 106123E w miejscowości Leśne 

Odpadki na długości ok. 1,9 km. 
Zakres prac budowlanych to m. in. fragmentaryczna naprawa uszkodzonej podbudowy, 

wykonanie poszerzenia drogi wraz z ułożeniem nowego pakietu warstw bitumicznych, budowa 
poboczy z tłucznia od strony zachodniej oraz bitumu od strony wschodniej, a także zjazdów 
z kruszywa łamanego. 

W ramach robót dodatkowych przy tym projekcie, przebudowane zostały także przyłącza 
wodociągowe. Po uwzględnieniu wartości tych prac, aktualny koszt  inwestycji to 2,4 mln zł, 
w tym 1 mln zł dofinansowania z Ministerstwa Finansów i Gospodarki. 

W postępowaniu przetargowym na wykonanie tej inwestycji, złożono w sumie siedem ofert. 
Projekt realizuje firma COLAS Polska Sp. z o. o. z Wielkopolski. 

Są pieniądze na budowę aż dwóch nowocze-
snych kompleksów sportowych ORLIK w Woli 
Rakowej (pomiędzy terenem szkoły, a ulicą 
Kościelną) oraz w Bukowcu (przy ulicy Przemy-
słowej, za terenem Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego).  

- Dzięki realizacji tych dwóch projektów, 
mieszkańcy gminy będą mogli już wkrótce korzy-
stać z nowych, profesjonalnych obiek-
tów sportowych, które posłużą 
zarówno dzieciom, 
młodzieży, jak 
i dorosłym. 
18 listopada, 
na uroczystości 
w Łowiczu, otrzy-
małem z rąk Jakuba 
Rutnickiego, Ministra 
Sportu i Turystyki, 
decyzję ustalającą 
wysokość dofinanso-
wania tych inwestycji ze 
środków Funduszu Roz-
woju Kultury Fizycznej. 
To wsparcie w wysokości 
blisko 2,9 mln zł. Dziękuję 
wszystkim, którzy przyczy-
nili się do tego osiągnięcia. To 
ważny, wspólny krok w stronę 
jeszcze lepszej, bardziej sportowej, 

przyszłości naszej gminy – komentuje 
decyzję ministra, Radosław Agaciak, wójt 

gminy Brójce. 

Blisko 3 mln zł dofinansowania z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki 

DWA  
ORLIKI

Remont garażu w strażnicy OSP Stefanów zrealizowany!

INWESTYCJA  
W BEZPIECZEŃSTWO

Strażnica OSP Stefanów to przykład na to, 
jak lokalne zaangażowanie mieszkańców prze-
kłada się na realne efekty.

Remont garażu w Stefanowie  został zre-
alizowany w ramach programu na remonty 
strażnic - wzmocnienie gotowości operacyj-
nej jednostek ochrony przeciwpożarowej.  To 
program prowadzony przez Województwo 
Łódzkie. Jego celem jest modernizacja strażnic 
OSP, w tym m. in. realizację remontów garaży, 
posadzek, bram, instalacji, szatni, łazienek, itp.

- To inwestycja, która nie tylko poprawia 
warunki służby druhów, ale przede wszystkim 
zwiększa bezpieczeństwo mieszkańców. Nowo-
czesna i dobrze wyposażona remiza to gwaran-
cja szybkiej reakcji w sytuacjach kryzysowych 
– powiedział Piotr Wojtysiak, wicemarszałek 
województwa łódzkiego.

Warto podkreślić, że materiały wykorzy-
stane w trakcie remontu zakupiono za pieniądze 

z dotacji Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Łódzkiego – 70 tys. zł - ale wszyst-
kie prace wykonali sami strażacy, w ramach 
aktywności społecznej.

- To był gruntowny remont. Zrobiliśmy 
nowe wylewki, wykończenia ścian i podłogi. 
Właściwe prace ruszyły na początku września 
br. Cały ten projekt kosztował  więcej niż dota-
cja z województwa. Jego realizacja była moż-
liwa dzięki wsparciu z budżetu gminy Brójce 
w wysokości 10,5 tys. zł. Na ten cel otrzymali-
śmy jeszcze jedną dotację, 20 tys. zł z Komendy 
Powiatowej PSP, w ramach puli doposażania 
jednostek Krajowego Systemu Ratowniczo-Ga-
śniczego. To pozwoliło nam „umeblować” wyre-
montowany garaż m. in. w nowe szafki i stelaże 
na sprzęt – informuje nas dh Marek Muras, 
prezes Zarządu Gminnego ZOSP RP w Brój-
cach.  

Jednostki OSP beneficjentami programu Urzędu 
Marszałkowskiego w Łodzi

WSPARCIE OCHRONY 
OSOBISTEJ STRAŻAKÓW

Urząd Marszałkowski w Łodzi realizuje program „Wsparcie ochrony osobistej strażaków OSP 
oraz systemu łączności”. W ramach tego projektu, jednostki OSP będą mogły kupić środki łączności 
czyli m.in. radiostacje przenośne, nasobne, samochodowe.

14 listopada br., w strażnicy w Dalkowie, umowy na takie dotacje podpisali przedstawiciele 
władz samorządowych województwa oraz dwunastu jednostek OSP z powiatu piotrkowskiego i sze-
ściu z powiatu łódzkiego wschodniego, w tym trzech z gminy Brójce.     

Jednostka OSP Bukowiec otrzymała w ramach tego programu 20 tys. zł (dodatkowe wsparcie 
z budżetu gminy Brójce to 5 tys. zł). OSP Bukowiec reprezentował dh Mateusz Strach, skarbnik jed-
nostki. OSP Brójce otrzymała z Urzędu Marszałkowskiego 17,6 tys. zł (dodatkowe wsparcie z budżetu 
gminy Brójce to 4,4 tys. zł). OSP Brójce reprezentowali druhowie Mirosław Sójka, prezes i Tomasz 
Woźny, skarbnik. Jednostka OSP Stefanów otrzymała 19,8 tys. zł (dodatkowe wsparcie z budżetu 
gminy Brójce to 4,2 tys. zł). W imieniu jednostki w Stefanowie dokumenty podpisywali druhowie 
Marek Muras, prezes i  Adam Czech, skarbnik. 

Łowicz, 18 listopada br. 
Od lewej Jakub Rutnicki 

i Radosław Agaciak

14 października br. Od lewej: Radosław 
Agaciak, wójt gminy Brójce, Piotr Bors, 
wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa 
Łódzkiego, Piotr Wojtysiak, wicemarszałek 
województwa łódzkiego, dh Marek Muras, 
prezes Zarządu Gminnego ZOSP RP w Brój-
cach
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Sobota, 4 października 
br. To był wspaniały, 
niezapomniany wieczór 
w Bukowcu! Jak państwo 
widzą relacjonujemy 
najszerzej jak możemy 
XVIII edycję, kulturalno-
kulinarnej wizytówki gminy 
Brójce, Dnia Ziemniaka 
oraz uroczystości 20-lecia 
Amatorskiego Zespołu 
Śpiewaczego BUKOWIANKI.  

Takiego grona zacnych gości chyba jesz-
cze na obchodach Dnia Ziemniaka nie było! 
Ale gdy jednocześnie z obchodami tego 
wspaniałego, gminnego święta, celebrowały 
swój jubileusz BUKOWIANKI, to do straż-
nicy OSP Bukowiec przybyli: Waldemar 
Buda, eurodeputowany, Krzysztof Kwiat-
kowski, senator RP, Joanna Skrzydlewska, 
marszałek województwa łódzkiego,  Piotr 
Wojtysiak, wicemarszałek województwa 
łódzkiego, Piotr Bors, wiceprzewodniczący 
sejmiku województwa łódzkiego,  Marek 
Mazur, I wicewojewoda łódzki, Grzegorz 
Majewski, II wicewojewoda łódzki, Tobiasz 
Puchalski, dyrektor biura wojewody, Mate-
usz Karwowski, starosta powiatu łódzkiego 
wschodniego, Ewa Gładysz, wicestarosta 
powiatu łódzkiego wschodniego, Zofia 
Sójka, członek zarządu powiatu łódzkiego 
wschodniego, Mateusz Kamiński, burmistrz 
Rzgowa, Paweł Olejniczak, wójt Gomu-
nic, Dariusz Kubus, wójt Andrespola, radni 
powiatu i gminy Brójce oraz  przedstawiciele 
zaprzyjaźnionych instytucji: ARiMR, ŁODR 
w Bratoszewicach, KRUS w Łodzi. 

W sali unosił się intensywny zapach 
wspaniałych potraw z ziemniaków, przygo-
towanych przez większość Kół Gospodyń 
Wiejskich z gminy Brójce.  Powitanie przez 
gospodarzy imprezy, Radosława Agaciaka, 
wójta gminy i Urszulę Brdoń, przewodni-
czącą Rady Gminy. Występy STEFANOWA, 
LEŚNIANEK, Orkiestry Dętej OSP Kurowice 
i wreszcie... jubileuszowy występ BUKO-
WIANEK (czytaj artykuł na str. 5). 

Po jubileuszu BUKOWIANEK ogło-
szono, że degustację kulinarnych wspaniało-
ści czas rozpocząć. Czego tam nie było?  Pud-
ding ziemniaczany, zupa krem z ziemniaków 
z chipsem z boczku, pierogi bukowieckie, 
kotlety ziemniaczane…Wszystko palce lizać!

I wreszcie „ziemniaczek na torcie” 
całego wieczoru, czyli konkurs o Puchar 
Wójta Gminy Brójce. I co one w sobie mają? 
Jakich czarów używają? Co do swoich potraw 
dodają? Jak te scenki teatralne i skecze kaba-
retowe wymyślają…? To pozostaje ich słodką 
(jak one same) tajemnicą. Fakt pozostaje fak-
tem! Tak jak w roku ubiegłym, pucharowymi 
triumfatorkami tegorocznej, XVIII edycji 
Dnia Ziemniaka, zostały członkinie Koła 
Gospodyń Wiejskich w Woli Rakowej!   

To była wspaniała impreza, dzięki 
wszystkim organizatorom - Gminnemu 
Ośrodkowi Kultury w Brójcach, Kołom 
Gospodyń Wiejskich oraz druhom Ochot-
niczej Straży Pożarnej i prowadzącemu, 
Leszkowi Bonarowi. Relację z wydarzenia 
pod jego redakcją, można było kilkukrotnie 
zobaczyć antenie TVP Łódź.  

Obszerne informacje na temat tegorocz-
nego Dnia Ziemniaka i bogata fotorelację 
można zobaczyć na stronie GOK: https://
gok.brojce.pl/

Partnerem wydarzenia był Urząd Mar-
szałkowski Województwa Łódzkiego.  

Dzień Ziemniaka i jubileusz zespołu BUKOWIANKIDzień Ziemniaka i jubileusz zespołu BUKOWIANKI

Ewa Gładysz, wicestarosta 
powiatu łódzkiego wschodnie-
go: Dzień Ziemniaka jest okazją 
do integracji lokalnej społeczności 
gminy, powiatu i województwa 
łódzkiego. 
Polacy uchodzą za naród lubiący 
świętować oraz bardzo przywią-
zany do tradycji i obyczajów. 
Tradycja będzie czymś trwałym, 
nieprzemijającym, jeżeli będzie-
my ją pielęgnować i przekazywać 
następnym pokoleniom 

Piotr Wojtysiak, wicemar-
szałek województwa łódzkiego:  
Smaki tradycji w regionie! To było 
prawdziwie kulinarne popołudnie 
pełne zapachów, smaków i do-
brej zabawy! W Gminie Brójce 
świętowano Dzień Ziemniaka 
– na stołach królowały potrawy 
z ziemniaków w każdej możliwej 
odsłonie, a lokalni artyści zadbali 
o wyjątkowy klimat wydarzenia. 
(…) Takie wydarzenia pokazują, 
jak pięknie można łączyć tradycję, 
lokalność i kreatywność. To rów-
nież doskonała promocja polskich 
produktów i naszego kulinarnego 
dziedzictwa!

Radosław Agaciak, wójt 
gminy Brójce: Tegoroczna, 18. 
edycja Święta Ziemniaka była 
połączona z pięknym jubileuszem 
20-lecia działalności Zespołu 
Śpiewaczego BUKOWIANKI. Było 
muzycznie, smacznie i radośnie — 
z tańcami, konkursami, pysznymi 
potrawami i ogromną dawką 
pozytywnej energii. Dziękuję 
wszystkim mieszkańcom, gościom 
i artystom, którzy razem z nami 
tworzyli to święto tradycji i wspól-
noty. Gratuluję BUKOWIANKOM 
pięknego jubileuszu i życzę kolej-
nych lat, pełnych pasji do śpiewu 
i kultywowania lokalnej kultury!
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Publiczność jak zwykle dopisała. Sala OSP w Bukowcu wypełniona po brzegi, a nie jest to mała sala!

Uczestników imprezy w Stefanowie serdecznie powitali 
Urszula Brdoń, przewodnicząca Rady Gminy i Radosław 
Agaciak, wójt gminy Brójce

Dowcipne scenki, żarty, skecze – tutaj występ KGW 
Cudawianki Kurowice. Dobry humor i  świetna zabawa, 
to podstawa Dnia Ziemniaka gminy Brójce

Dzień Ziemniaka nie mógłby być realizowany przez 
tyle edycji, bez wielkiego zaangażowania i nietuzin-
kowej kreatywności członkiń i członków Kół Gospo-
dyń Wiejskich… 

  …za które to zaangażowanie i kreatywność, przed-
stawicielki KGW otrzymały serdeczne podziękowania  
od Radosława Agaciaka i Justyny Jurgi-Maszczyk 

Pięknie podane, apetyczne i pachnące pyszności
z ziemniaków – specjalność gospodyń z gminy Brójce

LEŚNIANKI zrobiły „to” dla jubilatek i dla publiczności

Powtórzyły sukces z ubiegłego! Puchar Wójta zdobyty 
ponownie! Rakowianki w zwycięskiej euforii
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JEDNA Z KULTURALNYCH 
WIZYTÓWEK GMINY BRÓJCE

Oficjalnie zespół powstał w 2005 r. ale zgodnie z rysem historycz-
nym wszystko zaczęło się w Bukowcu jeszcze w latach sześć-
dziesiątych XX w. od zespołu BIEDRONECZKI… 

BUKOWIANKI wystąpiły na swoim jubileuszu w składzie: Danuta 
Kmieciak, Eleonora Kupka, Lucyna Grudzińska, Bożena Sapała, Włady-
sława Ciołkowska, Daria Jaszczyk-Paluch, Agnieszka Jaszczyk, Grażyna 
Klepacz, Teresa Tylak, Halina Michałus, Kazimierz Kmieciak.  

Towarzyszyli im: Hubert Krześlak – skrzypce, Michał Nowak - kon-
trabas, Tomasz Stachurski - instrumenty perkusyjne oraz Michał Karku-
siński (instruktor zespołu od 2019 r.) na akordeonie. 

- Repertuar tego koncertu był przekrojową propozycją, w odniesieniu 
do pracy zespołu na przestrzeni tych 20-lat.  Pierwszą częścią występu był 
fragment repertuaru, który BUKOWIANKI wykonywały w latach 2005 – 
2010. Drugą część stanowiły utwory  z lat 2010 – 2019. I wreszcie pozycje 
najnowsze, z ostatnich sześciu lat – informuje nas Michał Karkusiński 
i dodaje, że dzisiaj zespołowi najbliżej do łączenia tradycyjnych pieśni 
ludowych z bardziej współczesnymi aranżacjami muzycznymi co daje 
ciekawą mieszankę muzyczną. Świadome korzystanie z utworów takich 
jak „Jesienią” w aranżacji Sanah i Mazowsza, czy muzyki z nowej wersji 
filmu „Chłopi” pokazuje, że zespół odnajduje się w bardziej współczesnych 
formach, nie rezygnując z tradycji. I chyba ogólnie pojęty folk i neo-folk 
to dzisiejszy kierunek Bukowianek. Aczkolwiek znając możliwości zespołu 
nie należy wykluczyć, że w przyszłości zmienią swój kurs muzyczny o 90, 
180, a może i więcej stopni.

Specjalne nagrody dla zespołu to pamiątkowa, Srebrna Płyta i oko-
licznościowe statuetki od Radosława Agaciaka, wójta gminy i Justyny 
Jurgi-Maszczyk, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Brójcach oraz 
wyjątkowe wyróżnienie - Srebrny Orzeł Senatu RP, o który wnioskował 
do Małgorzaty Kidawy-Błońskiej, Krzysztof Kwiatkowski, senator RP 
i który wręczył je zespołowi osobiście. 

- Zespół ten od 20 lat jest artystyczną wizytówką, nie tylko gminy czy 
powiatu łódzkiego wschodniego ale i całego regionu. Przez te lata zespół 
wystąpił na ponad 300 koncertach oraz prezentacjach artystycznych. Ma 
swoją rzeszę wiernych fanów zachwyconych wspaniałymi interpretacjami 
muzyki ludowej. Kunszt artystyczny członkiń i członków zespołu doce-
niła pani marszałek Senatu RP, Małgorzata Kidawa-Błońska, przyznając 
z okazji jubileuszu zespołowi specjalnie wygrawerowaną płaskorzeźbę 
,,Orła Senackiego” wraz ze stosownym dyplomem pamiątkowym. Miałem 
zaszczyt, w imieniu pani marszałek, wręczyć te wyróżnienia i podzięko-
wać, za wiele występów zespołu – m. in. tak napisał w swoich mediach 
społecznościowych Krzysztof Kwiatkowski, relacjonując swój udział 
w uroczystości (z dobrze poinformowanych źródeł wiemy, że do „rzeszy 
wiernych fanów” zespołu od lat należy także sam Krzysztof Kwiatkowski 
i gdy tylko gości w gminie Brójce robi sobie z zespołem pamiątkowe 
zdjęcia).  

Gratulacje zespołowi przekazali także osobiści m. in. Waldemar 
Buda, Joanna Skrzydlewska, Piotr Bor, Marek Mazur, Ewa Gładysz, Zofia 
Sójka i wielu, wielu obecnych na uroczystości zacnych gości jubileuszu. 

Specjalna oprawa muzyczna tych gratulacji od Orkiestry Dętej OSP 
Kurowice, kwiaty i podziękowania dla BUKOWIANEK i wspaniały, kil-
kupiętrowy tort ze wspaniałą, pirotechniczną oprawą. 

- To był wyjątkowy jubileusz pełen muzyki, wzruszeń i wspomnień. 
Dziękujemy Zespołowi Bukowianki za 20 lat pasji, radości i pięknego pro-
mowania kultury ludowej naszego regionu. Wasze występy to nie tylko 
muzyka – to serce, tradycja i wspólnota, które łączą pokolenia. Dziękuję za 
spotkanie podczas Dnia Ziemniaka w gminie Brójce – napisała na swoim 
profilu w mediach społecznościowych, Joanna Skrzydlewska, marszałek 
województwa łódzkiego.

Rozmawiamy z Agnieszką Jaszczyk, kierownikiem zespołu 
BUKOWIANKI.

- Jakie były początki zespołu BUKOWIANKI? Jak to się zaczęło?
- Zespół powstał w maju 2005 roku z inicjatywy Koła Gospodyń 

Wiejskich w Bukowcu. Pierwszym instruktorem był, nieżyjący już, Janusz 
Strzemiński, a kierownikiem Józefa Flakiewicz. Później funkcje te prze-
jęli Grzegorz Jędrzejczak i Halina Olewińska, a dziś pełnią je Michał 
Karkusiński i ja. Od początku działalności BUKOWIANKOM patronuje 
Gminny Ośrodek Kultury w Brójcach.

- Zespół bukowianki ewoluował przez te dwie dekady, zmieniał 
się, zmieniał się wasz repertuar?

- Na przełomie lat skład zespołu zmieniał się tak jak repertuar 
zespołu. Wiele imprez i uroczystości ma charakter cykliczny, wtedy utwory 
dopasowujemy do okazji. Co roku śpiewamy podczas Festiwalu Kultury 
w Bukowcu, Dnia Pszczoły w parafii św. apostoła Piotra i Pawła w Łodzi, 
Święta Niepodległości, kolędowania i dożynek. Podczas przeglądów 
w Łasku, Łęczycy, Głownie, Niesułkowie, Koluszkach, Rzeczycy oraz licz-
nych imprezach, które organizuje GOK w Brójcach. 

- 20 lat działalności to kilkaset występów. Uda się pani wspo-
mnieć te najważniejsze dla was?

- Występy, które utkwiły nam w pamięci to Festiwal Folk-
loru Polski Centralnej w Krzyżanowie, występ podczas Dożynek 
Prezydenckich w Spale oraz udział (na zaproszenie Anny Kulig) 
w Międzynarodowym Czytaniu „Wesela” Stanisława Wyspiańskiego. 
W trakcie tego wydarzenia, razem z aktorami Teatru Powszech-
nego w Łodzi, podróżowałyśmy pociągiem, śpiewając utwory ludowe.  
Każde spotkanie z publicznością jest dla nas bardzo ważne. Do każdego 
solidnie się przygotowujemy. Każde przeżywamy bardzo intensywnie.

-  Pani Agnieszko, jakie są plany BUKOWIANEK na najbliższe 
lata? 

- Osobiście najbardziej lubię nasze radosne spotkania z najmłod-
szą publicznością. Współpracujemy z Dziecięcym Zespołem Ludowym 
KOGUTEK i SPÓŁKA z Rokicin. Występujemy z widowiskiem słowno-
-muzycznym „Pierzawka”. W Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bukowcu 
wystąpiłyśmy z widowiskiem „Kiszenie kapusty z Bukowiankami”. Przy-
bliżałyśmy dzieciom i młodzieży tradycje i zwyczaje wielkanocne. Na 
dniach planujemy wyjazd do Przedszkola Miejskiego nr 1 w Tuszynie 
z widowiskiem „Kiszenie kapusty z Bukowiankami”. 

- Myślę, że pozostaniemy przy repertuarze ludowym. Nie chcemy 
rezygnować z tradycji. Będziemy korzystać z bardziej współczesnych 
aranżacji muzycznych. Ogólnie pojęty folk i neo-folk to dzisiejszy kieru-
nek BUKOWIANEK. Ale możliwości zespołu są ogromne więc niczego 
nie wykluczamy. Zobaczymy co czas nam przyniesie. Może nowe 
wyzwanie? Jesteśmy gotowe iść z duchem czasu. Cały czas do przodu.  
Jesteśmy otwarte na współpracę. Uważamy, że każda nowa osoba, która 
wstąpi do naszego zespołu, wniesie ze sobą powiew świeżości i nowe pomy-
sły. Wszystkich chętnych zapraszamy na próby, w czwartki, godzina 16:00, 
w Świetlicy Środowiskowej w Bukowcu.

- Życzymy udanych występów i realizacji planów. Trzymamy kciuki 
i jeszcze raz wszystkiego najlepszego dla całego Amatorskiego Zespołu 
Śpiewaczego BUKOWIANKI.       
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Agnieszka Jaszczyk, kierownik BUKOWIANEK, przyjmuje 
wspaniałą pamiątkę tego jubileuszu – Senackiego Orła 
– od senatora Krzysztofa Kwiatkowskiego (prywatnie 
zadeklarowanego miłośnika tego zespołu)

SREBRNA PŁYTA od Radosława Agaciak, wójta gminy Brójce 
i Justyny Jurgi-Maszczyk, dyrektor GOK w Brójcach

Imponujący, jubileuszowy tort,  
ze wspaniałą oprawą pirotechniczną

Czy na jubileuszu zespołu z Bukowca mogło zabraknąć Joanny 
Skrzydlewskiej? Marszałek Województwa Łódzkiego złożyła gra-
tulacje i przekazała pamiątkę tego wydarzenia, na ręce Agnieszki 
Jaszczyk

Zaproszenie na jubileusz BUKOWIANEK  przyjęło wielu znamienitych gości

► Dwie dekady Amatorskiego Zespołu Śpiewaczego BUKOWIANKI

Krzysztof Kwiatkowski, 
senator RP: Bardzo serdecznie 
gratuluje wspaniałej organizacji 
tej uroczystości Radosławowi 
Agaciakowi, wójtowi gminy Brój-
ce wraz ze współpracownikami, 
Gminnemu Ośrodkowi Kultury 
w Brójcach, KGW w Brójcach 
i OSP Kurowice. Jeszcze raz 
gratuluję wszystkim występują-
cym w zespołach BUKOWIAN-
KI, STEFANÓW, LEŚNIANKI 
i w Orkiestrze Dętej OSP Kurowi-
ce, za wspaniały koncert którego 
mogłem wysłuchać, wyjątkowe 
emocje artystyczne, a przede 
wszystkim za życzliwość i serce, 
które zawsze okazujecie swojej 
widowni.
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Solejukowa z „Rancza”, 
Wołodyjowski 

z „Ogniem i mieczem”
Katarzyna Żak 

– aktorka spełniona, kobieta spełniona
Zbigniew Zamachowski 
– aktor wszechstronny 

Aktorka teatralna, telewizyjna, filmowa i woka-
listka. Prywatnie żona (także aktora) Cezarego Żaka 
– wójt/ksiądz Kozioł z serialu „Ranczo”. Mama dwóch 
córek. Od niedawna - babcia. Spotkała się z miesz-
kańcami gminy Brójce 18 listopada br. 

Rodowita Torunianka, absolwentka Państwowej 
Wyższej Szkoły Teatralnej we Wrocławiu. Na dużym 
ekranie zadebiutowała w 1990 roku w filmie „Seszele”. 
Na początku swojej artystycznej kariery, współpraco-
wała z Wojciechem Młynarskim.

Spotkanie poprowadził inicjator i gospodarz 
cyklu „Podwieczorek z gwiazdą”, dziennikarz telewi-
zyjny, Leszek Bonar.  

- Katarzyna Żak jest jedną z tych aktorek, które 
świetnie realizują się zarówno na niwie aktorskiej jak 
i wokalnej. Nadal śpiewa i często koncertuje ze swoim 
zespołem. Co tu dużo mówić! Przecież na ubiegłorocz-
nym festiwalu w Opolu zdobyła Karolinkę  – mówi 
Leszek Bonar. 

- Jej kreacje aktorskie to przede wszystkim „Mio-
dowe lata” i „Ranczo”. Ale jeśli chodzi o „Ranczo” to 
warto zauważyć, że rola Solejukowej pierwotnie była 
pomyślana przez scenarzystów jako rola dalszoplanowa. Ale Katarzyna Żak 
potrafiła wykreować tę postać tak, że po zakończeniu serialu stała się jedną 
z najważniejszych postaci serii, symbolem walki kobiet o lepsze życie, o rodzinę, 
karierę. Kasia Żak pojechała na dokumentację do domu gdzie miały być kręcone 
sceny z Solejukami i zobaczyła te ubogie warunki. Wymusiła więc na reżyse-
rze ubogi, wręcz zaniedbany wygląd swojej bohaterki. Gdy powiedziała swojej 
mamie, żeby obejrzała pierwsze odcinki, ta jej nie rozpoznawała i przełączała 
telewizor na inne kanały rozczarowana, że nie zobaczyła córki – ujawnia Leszek 
Bonar.  

- Wielbiciele jej talentu dostali pod koniec listopada „prezent pod choinkę” – 
kinową premierę, komedię romantyczną „Piernikowe serce”. Akcja filmu toczy się 
w Toruniu, rodzinnym mieście Katarzyny Żak – mówi Leszek Bonar…

…który 10 grudnia br. poprowadził kolejny „Podwieczorek z gwiazdą”. 
Tym razem gościem Gminnego Ośrodka Kultury w Brójcach był Zbigniew 
Zamachowski. 

Niewiele osób wie, że ten wspaniały aktor, rodowity Brzezinianin i hono-
rowy obywatel tego miasta, ma w swoim dorobku ponad 200 ról filmowych 
i wiele teatralnych. Grał m. in. Michała Wołodyjowskiego w „Ogniem i mie-
czem” Jerzego Hoffmana. Jest także aktorem dubbingowym („Shrek”), lekto-
rem, wokalistą i kompozytorem. 

Uczestnicy spotkania w GOK-u mieli możliwość 
posłuchania piosenek w jego wykonaniu, a na koniec 
zaśpiewania z nim kolędy, wszak był to mikołajowy 
„Podwieczorek z gwiazdą”. 

- Zbigniew Zamachowski to artysta uniwersalny. 
Artysta wielu talentów. I rzeczywiście 10 grudnia mie-
liśmy okazję tego doświadczyć. Zamachowski z wielką 
elegancją, swadą ale i charyzmą, opowiada o tym co 
przydarzyło mu się na planach filmowych i telewizyj-
nych. Z jakimi artystami miał okazję zetknąć się w cza-
sie swojej ponad czterdziestoletniej kariery (na dużym 
ekranie zadebiutował w filmie „Wielka majówka” 
w 1981 r. przyp. red.).  

- Zbyszek nie ukrywa, że aktorstwo i muzyka 
go pochłaniają. Śpiewa i sam sobie akompaniuje co 
jest jego ogromnym walorem i atutem. Słucha się go 
z zaangażowaniem i wielkim skupieniem. 

- W czasie spotkania w Brójcach Zamachowski 
wspomniał również o swoich dzieciach. Szczególnie 
córce Bronce, która w „Powidokach” Andrzeja Wajdy, 
wykreowała u boku Zbigniewa Lindy, zjawiskową rolę 
Niki Strzemińskiej.  

- Zbigniew Zamachowski to człowiek bardzo aktywny, pokazujący się 
w różnych odsłonach, wersjach, kompilacjach. Jestem przekonany, że ani w sferze 
aktorskiej, ani w sferze muzycznej, ten artysta jeszcze długo nie powie „ostatniego 
słowa”   - relacjonuje spotkanie z aktorem Leszek Bonar. 

Kwiaty i znicze na grobach bohate-
rów i ofiar. Podniesienie flagi państwowej, 
wspólne odśpiewanie hymnu. Marsz z 
biało-czerwoną ulicami Bukowca. Patrio-
tyczne i urzekające przedstawienie, w 
wykonaniu młodych mieszkańców naszej 
małej ojczyzny. 

Uczniowie Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnym w Bukowcu przygotowali spek-
takl pt. „Podróż przez historię” i zabrali 
widzów w czasy legend o Lechu, Czechu 
i Rusie oraz powstania Gniezna. Na scenie 
pojawili się bohaterowie średniowiecza. 
Młodzież pokazała, jak Polska rosła w siłę 
aż do XVII wieku. Przypomniano czasy 
rozbiorów, wyjaśniając, jak wewnętrzne 
konflikty i nadużywanie liberum veto, 
doprowadziły do osłabienia państwa, a 
w konsekwencji podziału kraju między 
Rosję, Austrię i Prusy i późniejsze próby 
odzyskania niepodległości - powstania 
kościuszkowskie, listopadowe i stycz-
niowe. Finałem historycznej podróży było 
odzyskanie niepodległości, przedstawione 
w sposób wzruszający, ale jednocześnie 
przystępny dla najmłodszych widzów.

Spektakl wymagał dużego zaangażo-
wania ze strony uczniów, zwłaszcza tych, 
którzy wcielili się w role pierwszoplanowe 
– m.in. wnuków czy ducha prowadzącego 
przez kolejne epoki. Dzieci musiały opa-
nować obszerne kwestie, co stanowiło nie 
lada wyzwanie, ale też dowód ich talentu i 
pracowitości. Warto zauważyć, że niektó-
rzy uczniowie wcielili się w role podwójne: 
Hanna Kaniecka VIb - zjawa-duch patrio-
tyczny, Bartosz Borkowski Va - dziadek i 
gazeciarz, Ola Jabłońska Va – wnuczka, 

Oskar Wolak Vb – wnuczek, Antek Kmita 
VIa – Lech, Krzysiek Gąsiorek Vb – Czech, 
cesarz Austrii, Wojtek Markowicz VIa – 
Rus, Klara Czubak VIa - król Władysław 
Jagiełło, recytatorka, Michał Rogulski 
VIb - książę Witold, Zofia Filipczak VIb 
- caryca Rosji, Piotr Jabłoński - VIa król 
Prus, Filip Florczak Vb – gazeciarz, Maja 
Nowacka, Zuzia Zielonka Va - recytacja 
wiersza, Antonina Przesór IVb – krzyżak, 
Lena Kmita IVb, Nikola Domińska Va, 
Oliwia Lasota Va, Jagoda Stelmach VIb 
- taniec Słowianek, Wojtek Górecki VIb, 
Oliwier Gołębiowski VIIb – woźnice, Lena 
Budzisz IIIa, Joanna Krawiec IIIa, Maja 
Zimniak IIIa, Oliwia Niewiadomska IIIb, 
Milena Bogucka IIIb, Bartosz Karp IIIb – 
recytacja wiersza o Józefie Piłsudskim. 

Całość została wzbogacona pięknymi 
piosenkami w wykonaniu chóru szkol-
nego, przedszkolaków oraz uroczystej 
obecności harcerzy, którzy nadali wyda-
rzeniu wyjątkowy, podniosły charakter. 
Jedną z atrakcji okazała się także rola 
marszałka Józefa Piłsudskiego, w którą z 
pełnym zaangażowaniem wcielił się jeden 
z rodziców, Krzysztof Heleniak.

Scenariusz, scenografię, reżyserię i 
muzykę opracowały Ilona Czaplińska 
(nauczycielka historii) i Paulina Dawid 
(nauczycielka języka polskiego). Cho-
reografię przygotowała Anna Trubo-
wicz  (nauczycielka wychowania fizycz-
nego), oprawę plastyczną współtworzyły 
Marzena Idryan-Szczepaniak i Dorota 
Federak, za dźwięk odpowiadała Joanna 
Kalinowska, nad chórem czuwał Michał 
Karkusiński, harcerzami i zuchami opie-
kowała się Anna Płachta, pocztem sztan-
darowym Kamil Muszyński.

Szanowni Państwo! Szanowni goście! 
Drodzy mieszkańcy gminy Brójce!

1918 – 2025 – dziś obchodzimy 107. rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości.
Niby tak dużo, niby tak długo, ponad 100 lat. A przecież była i II Wojna Światowa, i okres 

komunizmu i zależności od Związku Radzieckiego (kiedy tak naprawdę utraciliśmy suweren-
ność), i Stan Wojenny…

Dla mnie osobiście każda kolejna rocznica 11 Listopada jest wyjątkowa, jest najważniej-
sza. Każdy kolejny 11 listopada w moim dorosłym życiu jest datą szczególną i wywołuje we 
mnie inne emocje i inne refleksje, choć oczywiście związane ze sprawą niepodległości naszego 
państwa. Rok temu jednym z moich pragnień było zobaczyć dzisiaj w tym miejscu ludzi, 
z którymi świętowałem ten dzień w roku 2024. Ponownie uroczyście ich przywitać z tej sceny. 
Ponownie uśmiechnąć się do nich i ponownie cieszyć się z nimi, że Polska jest wolna, niepod-
legła, bezpieczna. 

Ale niestety wszyscy jak tu jesteśmy – zdajemy sobie sprawę z coraz większych zagrożeń 
wymierzonych w naszą suwerenną państwowość. Mamy świeżo w pamięci te wszystkie wro-
gie działania, których świadkami byliśmy przez minionych dwanaście miesięcy. Pamiętajmy, 
że Polska to kilkanaście województw, prawie 400 powiatów i blisko 2,5 tysiąca gmin, między 
innymi takich jak nasza. To oczywiście struktura administracyjna, którą wypełniają ludzie – 
ludzie, tacy jak my. I to jest najważniejsze w naszej suwerennej państwowości – gminy ludzi, 
powiaty ludzi, województwa ludzi, Polska ludzi. 

Chcę przez to powiedzieć, że ta ogromna struktura naszego Państwa zaczyna się właśnie 
w tysiącach takich miejsc jak to i wśród tysięcy, milionów ludzi takich jak my, tu i teraz. Nikt 
nie zwolni nas z odpowiedzialności za tworzenie tej struktury. Nikt nie zwolni nas, dorosłych 
z budowy tych struktur. Nikt nie zwolni was młodych z odpowiedniej edukacji, która ma was 
jak najlepiej przygotować do tego zadania, gdy nam braknie już na to sił. 

Ten nasz cywilny wysiłek daje nam co roku, w ten piękny dzień, pełną legitymację do 
tego, żebyśmy mogli się tu spotkać. Z dumą obserwować, jak na maszt wciągana jest biało-
-czerwona flaga, z nieukrywanymi emocjami śpiewać hymn narodowy. Że możemy z podnie-
sionym czołem celebrować tę ważną, jeśli nie najważniejszą uroczystość państwową, w naszej 
nowoczesnej historii. 

Z całego serca dziękuję wszystkim, którzy dziś uczestniczą w tej uroczystości — mieszkań-
com, uczniom, harcerzom, strażakom, organizacjom społecznym. To właśnie dzięki wspól-
nemu zaangażowaniu nasza mała ojczyzna — nasza gmina — jest miejscem, w którym idea 
niepodległej Polski naprawdę żyje.

Cześć i chwała bohaterom!   Niech żyje wolna i niepodległa Polska!
Radosława Agaciak - Wójt Gminy Brójce

Z ŻYCIA GMINY

SPEKTAKLE I KINO PLENEROWE
6 września br., podczas uroczystej gali, 

Justyna Jurga Maszczyk, dyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury w Brójcach, odebrała z rąk 
Joanny Skrzydlewskiej, marszałek województwa 
łódzkiego, gratulacje za złożony w ramach tego-
rocznego Budżetu Obywatelskiego Województwa 
Łódzkiego projekt. To oznacza jedno. Jest kasa!

Pomysł  GOK-u zyskał uznanie i głosy 
mieszkańców, dzięki czemu w 2026 roku, w gmi-
nie Brójce, odbędą się spektakle i kina plenerowe.

Od lewej: Justyna Jurga 
Maszczyk i Joanna Skrzy-
dlewska

Jubileusz Gazety 
Informacyjnej Gminy Brójce

10 LAT 
NASZEGO LOKALNEGO 

KWARTALNIKA
36 wydań. W sumie ponad 300 stron 

informacji i zdjęć. Blisko 1000 artykułów 
i newsów – nie tylko z naszej gminy.

Od dekady piszemy o tym, co w gminie 
najważniejsze. Konsekwentnie wydajemy 
nasz kwartalnik z myślą o czytelnikach, któ-
rzy lubią tę formę dziennikarskiej roboty.

Przy tej okazji pozdrawiamy wszystkich, 
którzy od 2015 roku wzięli udział w procesie 
redakcyjnym naszego czasopisma – przysy-
łali informacje, zdjęcia, redagowali gazetę, 
pomagali i pomagają w jej dystrybucji na 
terenie gminy Brójce.

Ściskamy was i pozdrawiamy. Piszemy 
o was i dla was!

Solejukowa z „Rancza”, Wołodyjowski z „Ogniem i mieczem”Solejukowa z „Rancza”, Wołodyjowski z „Ogniem i mieczem”

Śpiewający aktor, wspaniały 
człowiek rodem z Brzezin – 
Zbigniew Zamachowski

To już tradycja! Wspólne 
zdjęcia z kolejnymi 
gośćmi cyklu „Podwie-
czorek z gwiazdą”. Nowa 
„ścianka” GOK-u! Trzeba ją 
wypróbować. Kto zrobi to 
lepiej od stałych uczestni-
czek tych spotkań? Od 
lewej Anna Karp, Kata-
rzyna Żak i Sylwia LasotaKatarzyna Żak i Leszek Bonar

Przy grobie nieznanego żołnierza na cmenta-
rzu w Kurowicach, zawsze wartę pełnią tego 
dnia harcerze

Strażacki przywilej i wyróżnienie. W tym roku 
ten zaszczyt przypadł druhom z jednostki OSP 
KSRG Stefanów. Od lewej Igor Frontczak, Szy-
mon Muras, Mikołaj Szymański

Czy można sobie dziś wyobrazić, że 11 listo-
pada nie będzie Marszu Niepodległości? Że 
dzieci i młodzież nie poniosą biało-czerwonej 
flagi ulicami Bukowca?

Suwerenne państwo – gminy ludzi, powiaty ludzi, województwa ludzi, Polska ludzi!

11 LISTOPADA W GMINIE BRÓJCE
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PLANETOBUS  
– NAUKA DLA CIEBIE
Szkołę Podstawową im. Orła Białego odwie-

dzili w październiku „kosmiczni” goście – ekipa 
PLANETOBUSU - mobilnego planetarium.  

To element programu Nauka dla Ciebie, 
realizowanego wspólnie przez Centrum Nauki 
Kopernik oraz Ministerstwo Nauki i Szkolnic-
twa Wyższego. Uczniowie klas 0-VI z Kurowic 
i z Woli Rakowej uczestniczyli w interaktywnych 
lekcjach, podczas których spoglądali na nocne 
niebo pod „innym kątem” niż zazwyczaj. 

Młodzi ludzie mogli także wypróbować 
interaktywne wyposażenie, zadawać „trudne” 
pytania i poznawać tajemnice kosmosu, w bez-
piecznej szkolnej przestrzeni.

- To wydarzenie było nie tylko okazją do 
nauki, ale także inspiracją do „sięgania do 
gwiazd” – dosłownie i w przenośni. Kto wie, może 
właśnie wśród naszych uczniów rośnie przyszły 
astronom, inżynier kosmiczny albo odkrywca 
nowych planet – zadaje pytanie retoryczne Beata 
Jastrzębska, ze szkoły w Kurowicach.   

Uczniowie z Kurowic, kierują tą drogą szcze-
gólne podziękowania dla Justyny Jurgi-Masz-
czyk, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 
w Brójcach, bez której ta inspirująca inicjatywa 
nie byłaby możliwa.

Kosmos „przyjechał” do szkoły w Kurowicach

2 października br. w Szkole Podstawowej w Kurowicach, i jej filii w Woli Rako-
wej, pamiętano o tym dniu. Uczniowie wzięli udział w wyjątkowej, symbolicznej 
akcji. 

Na szkolnych korytarzach powstawały kartonowe „mury”, które reprezentowały 
bariery tworzone przez przemoc, agresję i brak zrozumienia. Następnie były przez 
uczniów „burzone” pozytywnymi hasłami i pomysłami na to aby szkoła była miej-
scem przyjaznym, bezpiecznym i pełnym szacunku. 

Mury dobrych myśli  to transparentny symbol tego, że grupową siłą wspólnoty 
można usuwać z naszego życia elementy negatywne i tworzyć – budować - pozy-
tywną atmosferę, której fundamentami są empatia, zaufanie i życzliwość. 

- Ten dzień był ważną lekcją odpowiedzialności za drugiego człowieka i przypo-
mnieniem, że każdy z nas ma wpływ na to, aby szkoła była miejscem wolnym od prze-
mocy. Mamy nadzieję, że zrealizowane działania profilaktyczne zwiększą świadomość 
uczniów na temat skutków przemocy i pozytywnie wpłyną na stosunki rówieśnicze, 
ale przede wszystkim przypomną o życzliwości, wzajemnej pomocy i tolerancji wobec 
siebie nawzajem – podsumowuje akcję Wiktor Binięda, ze szkoły w Kurowicach. 

„Zdrowotna” odsłona 
Narodowego Czytania 
twórczości Jana 
Kochanowskiego 

W Kurowicach 
i Woli Rakowej „badali” 
fraszkę „Na zdrowie”

8 i 9 września br. uczniowie klas I-III 
Szkoły Podstawowej im. Orła Białego dołączyli 
do  ogólnopolskiej akcji. Spotkali się ze swoimi 

nauczycielami pod hasłem „Zabawy z fraszką” 
i dokładnie „przebadali” znaną fraszkę „Na 
zdrowie”. 

To nie była tylko okazja do dokładnego 
zapoznania się z popularnym utworem szesna-

stowiecznego poety, ale także 
do refleksji - dlaczego zdrowie 
jest tak cenne i jak o nie dbać 
w codziennym życiu?

- Uczniowie wykonali też 
prace plastyczne przedstawia-
jące sposoby dbania o zdrowie, 
które stanowiły barwne dopeł-
nienie wydarzenia. Spotka-
nie z  poezją epoki renesansu 
pozwoliło uczniom nie tylko 
zgłębić język i  humor daw-
nych czasów, lecz także pobu-
dziło wyobraźnię i  zachęciło 
do twórczej ekspresji – relacjo-
nuje Wiktor Binięda, ze szkoły 
w Kurowicach. 

Kolorowe kartki z pozytywnymi hasłami „zburzyły” mury negatywnych emocji

MIĘDZYNARODOWY 
DZIEŃ BEZ PRZEMOCY
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Jak w kalejdoskopie można tu zobaczyć – i usłyszeć – co w kultu-
rze, w gminie Brójce, „piszczy”. 7 grudnia br. Występy teatralne, 
wokalne, taneczne. Do tego kulinaria i towarzyskie spotkania. 
Inicjatorką i pomysłodawczynią przedsięwzięcia realizowa-

nego od 2011 roku jest Aldona Korzeniowska – dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Bukowcu, która od początku istnienia 
festiwalu, dąży do stworzenia przestrzeni dla lokalnych pasjonatów 
kultury i sztuki.

- Na przestrzeni 14 lat festiwal stał się miejscem prezentacji róż-
norodnych form artystycznych – od muzyki i tańca, przez teatr, po 
występy solowe. Co roku przygotowywany jest nowy, ciekawy reper-
tuar, a poziom występów utrzymuje się na bardzo wysokim pozio-
mie. Wydarzenie cieszy się dużym zainteresowaniem mieszkańców 
gminy i okolic, którzy chętnie uczestniczą w tym święcie kultury. To 
wydarzenie nie tylko integruje mieszkańców, ale także buduje poczu-
cie wspólnoty i dumy z lokalnych tradycji. Organizatorzy wierzą, 
że dopóki nie zabraknie pasjonatów promowania kultury, festiwal 

będzie kontynuowany w kolejnych latach, inspirując i jednocząc 
lokalną społeczność – mówi Aldona Korzeniowska. 

W tym roku publiczność oklaskiwała Amatorski Zespół Śpie-
waczy BUKOWIANKI, Zespół Artystyczny Pędziwiatry Studio 
Piosenki, FULL OUT Dance Studio Anna Wojcieszek oraz forma-
cje Hajdasz i Dance Generation. Nie jest tajemnicą, że niektórzy 
widzowie uczestniczą w festiwalu przede wszystkim za względu 
na kolejne premiery bajek w wykonaniu Amatorskiego Teatru 
Nauczycieli i Rodziców GWIAZDOZBIÓR. 

To już osiemnasta premiera w ich wykonaniu! Najnowsze 
przedstawienie jest inspirowane baśnią Hansa Christiana Ander-
sena, jednak nie jest jej wiernym odzwierciedleniem. Historia 
została wzbogacona o nowych bohaterów i odmienne zakończe-
nie, co czyni ją jeszcze bardziej wyjątkową i pełną niespodzianek. 
Spektakl powstał dzięki ogromnemu zaangażowaniu rodziców 
i nauczycieli, którzy tworzą GWIAZDOZBIÓR. To niekomercyjna 
inicjatywa, której celem jest sprawianie radości dzieciom i wspólne 

przeżywanie magii teatru w składzie: Zbuntowana Uczennica – 
Marta Kubarska (rodzic), Mała Syrenka – Agnieszka Klimczak 
(rodzic), Siostra 1 – Paulina Majek (rodzic), Siostra 2 – Edyta 
Pyszkowska – Ciepłucha (rodzic), Siostra 3 – Monika Ambro-
zik (nauczycielka matematyki, techniki i informatyki), Siostra 4 
– Magdalena Jankowska (rodzic), Siostra 5 – Karolina Warzyńska 
(rodzic), Siostra 6 – Aldona Korzeniowska (dyrektor, nauczycielka 
edukacji wczesnoszkolnej), Matka Syren – Anna Białobłocka - 
Górniak (rodzic), Babcia Syren – Mariola Woźna (rodzic, sekretarz 
gminy Brójce), Urszula – Marzena Idryan – Szczepanik (nauczy-
cielka edukacji wczesnoszkolnej, terapeuta pedagogiczny), Ojciec 
– Rafał Górniak (rodzic), Książę – Rafał Woźny (rodzic), Krab – 
Łukasz Jęcka (rodzic), Pirat – Marcin Kabuła (rodzic), Marynarz 
– Krzysztof Heleniak (rodzic), Hans Christian Andersen oraz reży-
seria – Celestyna Płuciennik (wicedyrektor, nauczycielka języka 
polskiego), scenografia – Marzena Idryan – Szczepanik i Natalia 
Miśkiewicz, Anna Krawiec, Olga Rosiak (nauczycielki edukacji 
przedszkolnej), oraz Magdalena Jankowska  (rodzic), choreogra-
fia – Mariola Woźna, oprawa muzyczna – Jarosław Korzeniowski 
(nauczyciel fizyki i informatyki), nagłośnienie – Michał Karkusiń-
ski (nauczyciel muzyki i plastyki). 

A w Bukowcu było tak...

X FESTIWAL KULTURYX FESTIWAL KULTURY

DZIEŃ 
EDUKACJI NARODOWEJ 
W BRÓJECKICH SZKOŁACH

Pod takim hasłem, w Szkole Podstawowej 
w Kurowicach, społeczność spod znaku Orła 
Białego, zebrała się  już 10 października br. 
odbyło się pasowanie pierwszoklasistów, nie 
tylko w obecności rodziców i nauczycieli, ale 
także m.in. Radosława Agaciaka, wójta gminy, 
Urszuli Brdoń, przewodniczącej Rady Gminy 
i ks. Macieja Łazarka, proboszcza parafii w Kuro-
wicach. 

Uroczystości towarzyszył „specjalny odci-
nek teleturnieju Familiada”, w którym rywalizo-
wały drużyny uczniów i nauczycieli. 

- Szkoła to nie tylko miejsce nauki. To prze-
strzeń, w której rodzą się przyjaźnie, rozwijają 
pasje i buduje się wspólnota. Społeczność szkolna 
jest współtworzona zarówno przez nauczyciel, 
uczniów i rodziców jak i przez władze gminy 
– podkreślała w trakcie uroczystości Justyna 
Górecka, dyrektor Szkoły Podstawowej im. Orła 
Białego w Kurowicach.  

Z ZIEMI DO GWIAZD  
– KOSMICZNA MISJA

Takie hasło przyświecało tegorocznym 
obchodom Dnia Nauczyciela w Szkole Podsta-
wowej im. Mikołaja Kopernika w Bukowcu. 14 
października br. nie tylko odbyło się pasowanie 
na pierwszoklasistę, ale także oficjalne otwarcie 
najnowszej, edukacyjnej inwestycji. 

Na tej uroczystości obecni byli m. in. Urszula 
Brdoń, przewodnicząca Rady Gminy, Mariola 
Woźna, sekretarz gminy i Kamil Woźny, zastępca 
wójta gminy Brójce. 

- To była wyjątkowa uroczystość, łącząca dwa 
ważne wydarzenia w życiu naszej społeczności. 
Z ogromną radością powitaliśmy pierwszoklasi-
stów, którzy złożyli uroczyste ślubowanie i zostali 

oficjalnie pasowani na uczniów. Drugą część 
wydarzenia stanowiło otwarcie nowego Punktu 
Dydaktycznego Z ZIEMI DO KOSMOSU. Pro-
jekt ten, nawiązujący do patrona naszej szkoły 
Mikołaja Kopernika, został w 95% sfinansowany 
przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Łodzi, a pozostałe środki 
zapewniła gmina Brójce. Całkowity koszt inwe-
stycji wyniósł 61 950 zł. Nowa przestrzeń eduka-
cyjna to nie tylko miejsce nauki, ale także wyraz 
wspólnej troski o środowisko, pasji do odkrywania 
świata i współpracy lokalnej społeczności – poin-
formowała nas Aldona Korzeniowska, dyrektor 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bukowcu.

- W działanie Punktu Dydaktycznego będą 
zaangażowani rodzice, uczniowie i nauczyciele. 
Do ich zadań będzie należało: przygotowanie ście-
żek sensorycznych, zbieranie naturalnych mate-
riałów (kasztanów, żołędzi, szyszek, kamyków), 
budowanie hotelików dla owadów oraz budek 
dla ptaków. Uczniowie każdej klasy i ich rodzice, 
a także nauczyciele uczący w tych klasach, będą 
mieli udział w zagospodarowaniu terenu wokół 
przyporządkowanej stacji dydaktycznej. Podczas 
zajęć przyrodniczych i koła biologicznego ucznio-
wie będą uprawiać ogródek warzywno-ziołowy, 
a następnie podczas zajęć kulinarnych wykorzy-
stywać plony do różnych potraw. Podczas aktyw-
nych przerw uczniowie będą mogli korzystać 

z przyrodniczych gier dydaktycznych umieszczo-
nych w klasie w terenie. Zuchy i harcerze, z gro-
mady i drużyny działającej przy szkole, będą mieli 
możliwość wykorzystania Punktu Dydaktycznego 
do zdobywania sprawności przyrodniczo-ekolo-
gicznych, a także organizowania zbiórek harcer-
skich w terenie. Ponadto przedszkolaki również 
będą wykorzystywać punkt dydaktyczny do zabaw 
w terenie w sprzyjających warunkach przyrodni-
czych. To miejsce jest ogólnodostępne dla społecz-
ności lokalnej w godzinach pracy szkoły. Projekt 
Z ZIEMI DO KOSMOSU to harmonijne połą-
czenie nauki, ekologii i kreatywności – opowiada 
o tym miejscu Celestyna Płuciennik, wicedyrek-
tor szkoły w Bukowcu.

SZANUJEMY, ŚLUBUJEMY, DZIĘKUJEMYSZANUJEMY, ŚLUBUJEMY, DZIĘKUJEMY

”Mała syrenka” to już osiemnasty spektakl przygotowany i wystawiony 
przez nauczycieli i rodziców uczniów szkoły w Bukowcu

BUKOWIANKI weszły w przedświąteczny nastrój ”na pełnej petar-
dzie”, na 100%. Każdy szczegół ich występu (zwróćcie państwo uwagę 
na buty) był pieczołowicie dopracowany pod okiem ich instruktora 
Michała Karkusińskiego   

Zróżnicowane instrumentarium i ciekawe brzmienie – dziewczęcy zespół 
SUN LIGHT rzeczywiście napełnił salę szkoły w Bukowcu, „słonecznym 
światłem” muzyki 

Uczniowie szkoły w Bukowcu przygotowali specjalny program artystyczny, nawiązujący do hasła Z Ziemi do Kosmosu

 Od lewej Radosław Agaciak, wójt gminy oraz Justyna 
Górecka, dyrektor Szkoły Podstawowej w Kurowicach

Centralne miejsce Punktu Dydaktycznego - zegar sło-
neczny, kamienie fluorescencyjne imitujące Drogę 
Mleczną, kule LED symbolizujące planety

Pasowanie na pierwszoklasistę to ogromne przeżycie, 
nie tylko dla dzieci składających ślubowanie


